

袁胖私房菜涉嫌违反控烟条例面临罚款

本报记者 谢春晖



涉嫌违反控烟条例的餐馆

本报讯 “唉，整趟旅程的心情都毁了。我很喜欢杭州这座城市……”8月25日晚上，资深车评人袁先生在微博上连发4条消息，吐槽了发生在网红杭帮菜馆“袁胖私房菜”的不愉快就餐经历，引发关注和讨论。

而不愉快的起因，与隔壁桌几位食客在饭桌上抽烟有关。事发后，上城区市场监督管理局小营市场监管所已对建国南路上的“袁胖私房菜”展开了初步调查。

“我们查看了事发时的监控，也向餐馆老板了解了情况，初步确认当时店内存在吸烟。”小营市场监管所执法人员表示，他们正在对“袁胖私房菜”涉嫌违反控烟条例的情况进行全面调查取证。

“将根据调查结果，对照新版《杭州市公共场所

控制吸烟条例》做出相对应处罚。”执法人员表示，对于经营者或者管理者未履行责任的，由有关控烟监管部门责令限期改正，可以处2000元以上5000元以下罚款；逾期不改正的，处5000元以上20000元以下罚款。

在初步调查中，“袁胖私房菜”方面对未履行好控烟条例的责任表示认可，并愿意承担相应责

任，也承诺会积极整改。

“我们将尽快完成调查，并作出相应的行政处罚或警告。”此外，市场监管部门的执法人员表示，餐饮、专业市场（如服装市场、小商品市场等）公共场所的控烟监管部门为市场监管，若市民发现这类场所出现违反控烟条例、控烟不力等情况可向当地的市场监管部门投诉或拨打“12345”投诉。

新闻+

拘留：劝他别吸烟，他还动手打女网管

本报讯 日前，宁波鄞州区云龙镇倪某不听劝阻在网吧吸烟，还动手打人。8月21日，当地云龙派出所对其作出15天行政拘留的处罚。

当事网吧经营者杨某告诉钱报记者，8月18日上午到下午，在网吧上网的倪某两次吸烟且不听女收银员的劝阻，第三次倪某吸烟时，收银员直接关机——按照网吧的禁烟提示规定，作出下机处理。

“当时我也在，我一直好言好语跟他解释，我就把他卡里的余额退了，宁可不做他生意。”杨老板说。

当日晚7点多，倪某再次来到网吧，打得女收

银员眼睛旁有明显淤青。网吧方面立刻报警。警方经过调查取证后抓获倪某。21日对倪某处以15日行政拘留。警方表示，倪某的行为属于寻衅滋事，所以依法对其进行拘留。

钱报记者从宁波市文化市场管理领导小组办公室获悉，网吧经营主体发现吸烟不予制止的，消费者在网吧内吸烟的，相关部门都会相应作出处罚。同时，落实“首问负责即问即办”制度，建立文旅部门固定证据、及时移交，公安、卫健部门快速报到、依法处理的“吹哨报到”联动机制，确保网吧禁烟工作落到实处，取得实效。

本报记者 唐旭锋 通讯员 陈海燕 林沁



餐厅、电梯、办公室 是网友最讨厌的 抽烟重灾区

本报讯 据网友的讨论，钱报记者也梳理出了大家遭遇最多抽烟的场所前三名，分别是：餐馆、电梯和办公室。

●带孩子出门吃饭，最怕边上有人抽烟

“带着孩子在外就餐最怕就是边上有人抽烟。农家乐里抽烟更严重，有一次带着宝宝和家人出去吃饭，隔壁桌都在抽烟，劝了也不听，老板也不出来阻止，我就差点和他们动手了。”

“我家附近的一家私房菜馆，菜品不错，但用餐环境真的不敢恭维。每次去都有人抽烟大声喧哗，跟老板娘和服务员反映也不回应。虽然现在生意难做老板不敢得罪老顾客，但其实也是得罪了其它顾客。公共场合室内不能抽烟，应该是每个杭州人应有的文明素养。”

“还不如我们家楼下的小面馆，有一次带娃去吃面，有个先生点起了烟，老板娘立马上前劝说，那个先生无奈去了外面抽烟，给老板娘点赞。”

●办公室也是抽烟重灾区，但碍于情面不说



袁先生劝阻抽烟反遭辱骂和推搡

“同事经常室内抽烟，大家都是有怨气，碍于面子不说。室内禁止吸烟何时能够真正落实？”

●电梯里抽烟，有没有人管

“小区电梯里能不能也强制禁烟？”

“也有很多人在电梯里抽烟，人的正脸被摄像头拍下来了，照样没人管，旁边的禁烟标志贴着，和没看到一样，继续吸烟，唉……”

有没有什么办法可以让禁烟真正落到实处，网友们也给出了自己的建议。

“是不是能和骑电瓶车必须戴头盔一样好好整顿起来，公共场所抽烟应该拘留并罚款200元。”

“之前在商场吃饭碰到过，找商场保安表示他们没有权利制止。为了这点事情也不至于报警浪费警力，除了拍照取证事后投诉监管部门，倒逼商场执行禁烟，有没有遇到时就能解决问题的‘现开销’手段？”

本报记者 谢春晖

控烟范围内 遇见抽烟 请拨打12345

今年6月至今
已接到相关投诉上百起

本报讯 据不完全统计，仅今年6月至今，杭州市长公开电话12345就接到全市公共场所吸烟相关的投诉近200起。违规吸烟的场所，主要有餐馆饭店、写字楼和办公楼、网吧、酒吧咖啡厅、老年活动室、居民小区等，甚至还有投诉公交车司机在未发车前，在车上吸烟的。

从投诉的比例来看，餐饮场所的比重最高，达49起，接近30%。从投诉内容来看，不少餐馆顾客吸烟店员不予劝阻，甚至有的店主和厨师也在抽烟。投诉较多的还有写字楼和小区，分别有33起和26起。写字楼的违规吸烟高发区主要有办公室、公共走道、楼梯间和厕所等。居民小区最受痛恨的行为是在电梯里吸烟，此外楼道、地下车库也是吸烟行为高发区。值得关注的是，有不少乘客投诉出租车司机在营运过程中吸烟，数量达16起。

昨天上午10点22分，钱报记者拨打了12345，经过少许等待，电话很快接通了。记者问，在办公室里遇见有人吸烟的情况是不是可以向12345反映。电话那头的工作人员马上要求登记具体的场所和情况，并表示遇到这种情况，他们会移交属地处理。

“具体的调查和处罚都是属地负责的，处理时间为3到5个工作日。”工作人员告诉记者，在控烟范围内遇见有人抽烟，都可以拨打12345举报处理。

本报记者 何晟 见习记者 柳依然